

На территории Южного округа расположен известный не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами Онкологический научный центр РАМН им. Н.Н. Блохина.

ФОНТАН ДЛЯ ОНКОЦЕНТРА



Но за 25 лет существования онкоцентра к проблеме благоустройства никто серьезно не подходил. По одной простой причине – недостаточное финансирование здравоохранения. К счастью, эта картина радикально изменилась.

По инициативе префекта Южного округа Петра Бирюкова в этом году была приведена в порядок территория центра. Это сделано за счет средств и силами всех 16 районов округа. Два месяца коммунальщики всех ДЕЗов наводили порядок. Как считают врачи и пациенты, сегодня больничный двор совсем не узнать. Вместо пустыря здесь к Дню города появились симпатичные цветники, разбиты новые дорожки, отремонтированы старые пешеходные тропинки, установлены скамейки, покрашены фонарные столбы и забор, подстрижен газон. В городском конкурсе «Московский дворик - 2003» этот объект занял второе место.

В Онкоцентре проходят лечение не только москвичи, но и люди со всей России, - сказал префект. - И мы были просто обязаны хоть как-то скрасить им жизнь. Поскольку в столице активно реализуется программа «Мой двор, мой подъезд», то мы решили навести красоту в большом дворе больницы.

П. Бирюков пообещал, что до конца года поддерживать территорию лечебного заведения в порядке будет Генеральная дирекция единого заказчика Южного округа. Префектура выделила 10 млн. рублей на капитальный ремонт кровли центра. А на следующий год работы по благоустройству продолжатся: на территории появится свой фонтан, и начнется строительство небольшого храма, куда через пару лет смогут приходиться не только пациенты, но и жители близлежащих домов.

Валерия ЛЯЩЕНКО
Фото автора

ство Роман Кормушов, машинист эскалаторной службы шестого разряда.

- Работаю здесь уже восемь лет, - рассказывает он мне, - двенадцать лет назад пришел устраиваться на метрополитен машинистом поездов, но не прошел по здоровью.

Станция «Маяковская» была построена в 1938 году - это одна из старейших на Московском метрополитене. Тогда строили надежно. Например, двигатель эскалатора рассчитан точно на сотню лет. Конечно, с тех пор не раз меняли и ступени, и поручни, но сам мотор до сих пор «сталинский». Планируется в 2005 году провести полную реконструкцию эскалатора, но это произойдет не раньше, чем откроют второй вход «Маяковской» - скорее всего в середине следующего года. После этого выход к Залу имени Чайковского перекроют.

...Поднимаясь по специально пущенному для меня одного эскалатору, я думал о том, насколько же зависит жизнь раскинувшегося наверху мегаполиса от этого подземного механизма. Словно часы, бесперебойный ход которых зависит от идеального состояния пружины, мегаполис мгновенно остановится, если выйдет из строя такая жизненно важная транспортная артерия, как метро.

Мы не замечаем, как бьется транспортное сердце города, до тех пор, пока не возникнут перебои. Но они, признаем, случаются крайне редко. И за это нужно благодарить тех, кто днем и ночью держит руку на пульсе ночного метро.

Леонид ШИРОКОВ

ПРЕМИЯ - СТОЛИЧНАЯ, ПРИЗНАНИЕ - НАРОДНОЕ

«Узнала, что недавно правительство Москвы отметило своими премиями выдающихся деятелей российской культуры. Кто эти лауреаты?»

Лидия КУЛИКОВА, врач, Большая Грузинская улица».

- 35 человек стали лауреатами по 12 номинациям, - сообщила «МС» ответственный секретарь комиссии по премиям города Москвы в области литературы и искусства **Любовь Гастынская**. - Назову некоторых из них. Среди кинематографистов - актер Лев Борисов, режиссер Георгий Натансон. И в кино, и в театре прославились Татьяна Дороница, Николай Пастухов, Алла Покровская, Людмила Иванова. Нынче и

они стали московскими лауреатами. В области музыки премию получил композитор Евгений Крылатов. За произведения для детей и юношества отмечена художественный руководитель Театра клоунады Тереза Дурова. Среди награжденных писателей - Сергей Толкачев, Илья Кочергин, Сергей Шаркунов. Отмечены и архитекторы: Ю. Гнедовский, В. Красильников, Г. Савченко, И. Пчельников.

«В квартире, где я проживаю, прописана семья дочери - четыре человека. В течение трех лет они не живут в этой квартире, их местонахождение мне неизвестно. Но все коммунальные услуги я оплачиваю в расчете на пять человек. Что мне нужно сделать, чтобы произвести перерасчет и не брали плату за отсутствующих членов семьи?»

Вера ЧЕРКАШИНА, ЮАО».

ИЛИ ИЩТЕ, ИЛИ ПЛАТИТЕ

В ЕИРЦ округа нам дали такой ответ:

- Перерасчет на оплату коммунальных услуг мы можем сделать только в том случае, если получим документальное подтвер-

ждение того, что отсутствуют члены семьи действительно проживают по другому адресу и там же оплачивают эти услуги. Если местонахождение их неизвестно, то при-

дется подать в розыск, чтобы установить место их фактического проживания. До этого времени оплата будет начисляться на всех прописанных в квартире членов семьи.

«Соседи по подъезду предлагают мне стать старшим по подъезду. Существуют ли какие-нибудь льготы для лиц, которые исполняют эту нелегкую обязанность?»

Елена СТЕПАНОВА, Зеленоград».

ЛЬГОТЫ ДЛЯ СТАРШИХ

- Старших по дому и подъезду избирают на общих собраниях жильцов, - объяснила нашему корреспонденту **уполномоченная по работе с населением ДЕЗ-4 Нина Власова**. - Копия протокола собрания передается в дирекцию единого заказчика. На основании этого протокола старшим выдается соответствующее удостоверение. Согласно постановлению правительства Москвы № 328 от 13.04.1999 г. стар-

шие по подъездам и домам освобождаются от оплаты ряда жилищных услуг (плата за наем, за жилье по договору найма, за техническое обслуживание, вывоз мусора в пределах ставок, установленных на одно жилое помещение, и социальной нормы жилья, а также плата за обслуживание запирающего устройства). Для оформления этих льгот необходимо обращаться в ДЕЗ по месту жительства.

«Кем и как оплачивается замена газового водонагревателя в непригодной отдельной квартире ведомственного дома, если истек нормативный срок эксплуатации водонагревателя (30 лет)?»

Екатерина ЧЕКУЛАЕВА, САО».

ВОДОНАГРЕВАТЕЛЬ ЗАМЕНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

В инженерной службе ДЕЗа управы Тимирязевского района, где есть дома с такими нагревателями, нам объяснили, что квартиросъемщица должна подать заявку в организацию, на балансе которой находится дом. После этого комиссия Мосгаза проводит обследование оборудования и выносит решение о его замене. И само оборудование, и работы по его замене оплачиваются через дирекцию единого заказчика. Как правило, отслужившие свой срок обогреватели меняются на более современные и безопасные.

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ О СВОЕЙ СЕМЬЕ

«С большим интересом прочитала в вашей газете о конкурсе «Моя родословная», который проводится фондом «Новый век» при поддержке Комитета по делам семьи и молодежи правительства столицы и Музея истории Москвы. Мне кажется, наша семья тоже могла бы поучаствовать. Подскажите, будет ли проводиться следующий конкурс и если да, то когда?»

Нина ПАНКРАТОВА».

- Вы не опоздали. Еще есть время стать участницей нынешнего конкурса, - сообщила читательнице «МС» президент фонда национальных традиций «Новый век» **Лариса Комиссарова**. -

Работы принимаются до конца октября. Их можно представить в Музей истории города Москвы (тел.: 924-80-58, 924-84-90) или непосредственно в оргкомитет конкурса (253-17-67). Желаем успеха!

ЧЕМ БОЛЬШЕ ЗВЕЗД, ТЕМ ЛУЧШЕ

«Что означают звезды в названиях отелей?»

Анна ОВЧИННИКОВА, Щукино».

Как нам рассказали в гостинице «Белград», звездность - это показатель предлагаемого отелем сервиса. Например, 1-звездочный отель очень небольшой, до десяти номеров, расположен в ничем не примечательных местах, санузел может быть один на этаже, а после часа ночи вход в отель воспрещен. Отель с двумя звездами обычно предлагается туристам на недорогих экскурсионных мар-

шрутах. Здесь предусмотрены некоторые дополнительные удобства. Например, телевизор, за который придется платить отдельно.

В трехзвездочных отелях более широкий спектр услуг: телевизор, часто мини-бар, мыло, шампунь, иногда даже фен. Четыре звезды - это показатель довольно высокого уровня: такие гостиницы находятся близко к центру города или на первой

линии пляжа. В идеале здесь должны быть автостоянка, тренажерные залы, корты, бассейны и дискотеки. В номере - телефон, мини-

сейф, кондиционер и холодильник. Пятизвездочный отель - это, можно сказать, целый городок с номерами, больше похожими на квартиры, и всей необходимой инфраструктурой.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

«У нас две квартиры. В одной живет сын, он там прописан с матерью. Вторая квартира нам досталась по наследству. Оплата всех коммунальных услуг увеличилась, невзирая на мою инвалидность. Сколько же платить?»

Игорь ШКОДА, ВАО».

С ДВУМЯ КВАРТИРАМИ НА ШЕЕ

Как нам сообщила **Нелли Ухина, начальник ЕИРЦ Восточного округа**, правами на льготы по оплате коммунальных услуг жильцы мо-

гут пользоваться либо по месту регистрации, либо по месту фактического проживания (в последнем случае нужно предоставить справку

в ЕИРЦ). Если вы проживаете в квартире, где зарегистрированы, то за другую квартиру, доставшуюся по наследству, нужно платить по фактической статье расходов. В любом случае, где бы вы ни проживали, возможные льготы распространяются только на одну из квартир.

Если доходы не позволяют вашей семье содержать две квартиры, то одну можно сдать в аренду, что pokrylo бы все расходы.

РАЗВЕРНЕТСЯ СТРОЙКА

«Слышала, что неподалеку от МИРЭА на Западе столицы построят новый жилой комплекс. А появятся ли там детский сад и школа?»

Ирина МАТЮШИНА, ЗАО».

Как сообщает пресс-служба Западного административного округа, участок вблизи известного столичного вуза - МИРЭА отведен под жилую застройку. Строители обещают сдать в эксплуатацию не только 100 тысяч квадратных метров жилья,

но еще построить школу на 350 учеников и детсад на 105 мест. Проект предусматривает сооружение гаража-стоянки на 290 машиномест и спортивного парка, который будет застроен в долине реки Смолодинок.

«Неподалеку от нас стоит недостроенный многоэтажный дом. Здание ветшает и может обрушиться. Куда смотрят власти?»

Светлана ЦИММЕРМАН, Тропарево-Никулино».

БЕСХОЗНУЮ МНОГОЭТАЖКУ СНЕСУТ

Опустевшая строительная площадка мозолила глаза жителям уже два десятка лет. Как нам сообщили в пресс-службе префектуры Западного административного округа, здание обследовала специальная комиссия и пришла к выводу, что недостроенную многоэтажку необходимо демонтировать. Тем более что она сама уже начала постепенно разрушаться. На ее месте в течение 2003-2006 годов построят новый жилой комплекс. Он разместится по адресу: проспект Вернадского, 78. Инвестором застройки выступает ЗАО «Объединенная строительная компания», а заказчиком - ОАО «Москапстрой».

В диспетчерской дежурили:

А. Астафьев, Е. Белостокская, Е. Волкова, М. Кольванова, Н. Красова, В. Лященко, А. Миль, А. Могилат

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru